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ACTA NÚM.4 
EL DIA 5 DE MARÇ DE 2025 

1A CONVOCATÒRIA 
 
      

El Sr. Alcalde accidental dona la benvinguda al ple extraordinari convocat per l’elecció 
de l’Alcalde d’Olot i excusa l’assistència de la regidora Sra. Laila El Gamouchi Darras. 
 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=852.0 

 
 
Tot seguit el Secretari accidental dona compte que en el ple municipal celebrat el dia 
20 de febrer de 2025 es va produir la renúncia del Sr. Josep Berga i Vayreda al càrrec 
d’Alcalde i regidor de l’Ajuntament d’Olot. 
 
D’acord amb la legislació vigent, en cas de vacant a l’Alcaldia per renúncia  del titular, 
l’elecció del nou Alcalde ha de realitzar-se en una sessió extraordinària en el termini 
dels deu dies hàbils següents a la renúncia, d’acord els requisits establerts a la 
legislació electoral. 
 
El secretari accidental dona lectura de les disposicions que regulen l’elecció d’alcalde 
en els supòsits de vacant per renúncia; d’acord amb l’article 198  de la Llei orgànica de 
règim  electoral general, en relació a l’article 196 del mateix text legal. 
 
La Llei orgànica del règim electoral general, en el seu article 196, estableix el 
procediment per l’elecció d’Alcalde, així: 
 

a) Poden ser candidats tots els regidors que encapçalin les seves corresponents 
llistes. 
 

b) Si algun d’ells obté la majoria absoluta dels vots dels regidors és proclamat 
electe. 
 

c) Si cap d’ells obté aquesta majoria és proclamat Alcalde el regidor que encapçali 
la llista que hagi obtingut major número de vots populars en el corresponent 
municipi. 

 
A aquets efectes, l’article 198 de la Llei electoral assenyala que es considera que 
encapçala la llista, en la que figurava l’Alcalde, el següent membre de la mateixa llista, 
a no ser que renunciï a la candidatura. 
 
 
 
 
 
 
 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=852.0
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Seguidament el secretari accidental demana als grups municipals si presenten 
candidatura a l’elecció a Alcalde. 
 

• El grup municipal de VOX  sí presenta candidatura a l’Alcaldia. 
 

• El grup municipal  d’ACTIVEM OLOT no presenta candidatura a l’Alcaldia. 
 

• El grup municipal d’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA – ACORD 
MUNICIPAL no presenta candidatura a l’Alcaldia. 
 

• El grup municipal PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA – 
CANDIDATURA DE PROGRÉS sí presenta candidatura a l’Alcaldia. 

 

• El grup municipal CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR – ALTERNATIVA 
MUNICIPALISTA sí presenta candidatura a l’Alcaldia. 
 

• El grup municipal JUNTS PER OLOT – COMPROMIS MUNICIPAL sí presenta 
candidatura a l’Alcaldia. 

 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=901.0 

 
Intervé el Sr. Alcalde accidental que dona obertura a un torn de paraula als 
representants de cada grup, per odre de menor a major. 
 
Intervé el Sr. Plana, candidatura VOX 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=1046.0 

 
Transcripció: “Ens volem presentar com a candidats perquè creiem que Vox és un 
partit que sempre mira endavant i s'han d'aprofitar totes les oportunitats. Pensem que 
VOX ha de ser-hi i per això presentem candidat. Lamentem que avui haguem d'elegir 
nou alcalde per l’absència del Sr. Berga perquè pensem que va ser un bon alcalde. 
Però també comprenem que s’ha de donar pas al jovent que entrarà avui en forma 
d’alcalde en aquest Consistori.” 
 
Intervé el Sr. Rubio, candidatura ACTIVEM OLOT. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=1106.0 

 
Transcripció: “Avui ens reunim per una sessió de gran transcendència com és la 
investidura i elecció del nou alcalde de la nostra estimadíssima ciutat. Abans d'entrar 
en qüestió,  voldria prendre un moment per reflexionar sobre el significat de la política i 
quina responsabilitat tenim els regidors i les regidores. La política és l'art i la ciència de 
governar, de prendre decisions que afecten la comunitat i de gestionar els recursos 
públics per al bé comú. La política també inclou la interacció entre diferents grups, la 
negociació i el compromís per aconseguir el benestar comú.  
És un procés mitjançant el qual les persones i les institucions treballem per establir 
normes i objectius comuns, resoldre conflictes i organitzar la vida col·lectiva.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=901.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=1046.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=1106.0
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Nosaltres creiem que és el que hauria de ser el veritable sentit de la política: la presa 
de decisions, el diàleg, el consens, la bona gestió de recursos, per aconseguir el 
benestar comú per a tota la comunitat i subratllo, tota la comunitat. En canvi, a 
l'actualitat, la percepció de la política en general ha patit un deteriorament significatiu i 
sovint es veu amb desconfiança i desil·lusió per part de la ciutadania. Aquesta 
valoració negativa pot tenir diversos raons: promeses no complertes, desconnexió de 
la realitat, polarització i confrontació, manques d'ètica i lideratge, etc. Després 
d'aquesta petita introducció, ara sí que m'agradaria entrar en matèria. Podríem parlar 
de molts temes interessants i que afecten el dia a dia de la nostra ciutat, però em 
centraré en parlar dels que crec que són més importants. En primer lloc, i aprofitant 
que avui ens ha acompanyen a la sala de plens molts joves, m'agradaria poder posar 
sobre la taula la oferta de l'oci nocturn de la nostra ciutat. Els que ja tenim una edat i 
mirant enrere uns 10 o 15 anys, veiem que l'oci nocturn de la ciutat ha desaparegut. 
Qui recorda aquells carrers plens de gom a gom, de divendres o dissabte, dels bars i 
discoteques que havien fet ballar a molts i molts olotines? I això en pocs anys s'ha 
esfumat. I per no parlar de les festes majors dels nostres barris. Des d’ ACTIVEM 
OLOT, entenem l'oci com una part fonamental de l'experiència juvenil i que té un 
impacte significatiu en el desenvolupament social i personal dels joves. Aquest espai 
no només ofereix una oportunitat per a la diversió i el gaudi, sinó que també 
contribueix a la creació de vincles socials, l'exploració d'identitats i l'adquisició de 
noves habilitats. Per tant, crec que els regidors i regidores d'aquest Consistori, tenim 
l'obligació a cobrir aquesta oferta tan demanada pels joves. Pel que fa a la neteja i a la 
recollida de residus, tenim un contracte obsolet des de fa més de 13 anys, on la ciutat 
en tots aquests anys ha canviat i ha evolucionat. Igualment, pel que fa a les polítiques 
de sostenibilitat i reciclatge. Per tant, necessitem posar en marxa urgentment aquest 
nou contracte de neteja. També és molt millorable els jardins de la nostra ciutat, on és 
evident la falta de manteniment de les zones enjardinades, dels escocells i dels 
arbustos, entre d'altres. Olot té un gran potencial natural que hem de cuidar i 
preservar. Un dels temes centrats que té com a bandera l'extrema dreta, com Vox o 
Aliança Catalana, és la seguretat. No podem deixar en mans d'extremistes que facin 
bandera de temes tan sensibles com aquest, provocant odi entre els ciutadans. Ara bé, 
crec que tots els partits tenim la culpa en haver arribat fins aquí. Si haguéssim parlat 
abans del tema d'immigració, per exemple, o haguéssim fet bones polítiques en temes 
de seguretat, no hauríem sortit perfils com Sílvia Orriols. Dit això, tampoc podem 
permetre i normalitzar que s'ocupin a la lleugera habitatges abandonats, que es robi 
amb aquesta impunitat i no tinguin cap penalització. Això fa que es produeixin més 
robatoris en força que mai. Per tant, tenim l'obligació de posar fi a aquesta impunitat i 
començar a posar ordre a la nostra ciutat. Tot això pot canviar si es deixa enrere la 
vella política i els despatxos i es trepitgen més els carrers i es prenen consciència de 
les peticions i realitat de la nostra ciutat. Tot i així, ACTIVEM, veu necessari un canvi i 
vol donar l'oportunitat al Sr. Arbós per poder-lo fer realitat. Crec que és just i necessari 
veure si és capaç de fer els canvis necessaris que la nostra ciutat necessita. Com per 
exemple combatre la inseguretat, posar més neteja i manteniment a la nostra ciutat, 
més habitatge, projectes realistes com tornar a donar usos a l'antic hospital, 
augmentar pavellons pels nostres esportistes, que ara no tenen hores per entrenar, 
adequar l'Estadi Municipal de Futbol, realitzar bicicarrils per enllaçar tota la ciutat i els 
barris. Fer polítiques sostenibles, bones polítiques culturals, cuidar i promocionar la 
nostra llengua el català.  
 



 

Document signat electrònicament. Còpia impresa  verificable amb el codi COVE: 

9694bf11-0b04-49cc-9e5b-c6df2bdcea50 

Podeu visualitzar els documents electrònics referenciats en aquest document així com aquest mateix document a 
www.Olot.cat/ Tramits-On-Line  utilitzant els codis de verificació COVE  dels documents  
 

 
NIF:P1712100E  Passeig Ramon Guillamet,10 
  17800 OLOT 

 

er això, en la votació d'avui, havíem decidit abstenir-nos. Aquest vot d'abstenció era un 
gest d'esperança que el canvi era possible i que el Sr. Arbós el pot fer realitat i al 
mateix temps fer una invitació a tots els membres d'aquest consistori a treballar 
plegats amb unitat i compromís per al bé de la nostra ciutat. Però malauradament, avui 
no tots i totes les regidores som aquí per poder elegir el nou alcalde. I és evident que 
la majoria de govern sorgida de les urnes, a les últimes eleccions, no és completa. Per 
tant, per responsabilitat i per evitar que algú pogués forçar una interpretació forçada de 
la llei electoral, votarem a favor de la investidura del Sr. Arbós, com a nou alcalde de la 
ciutat. Aquest fet no canvia la nostra posició, no és un xec en blanc. És simplement un 
acte de responsabilitat cap a la nostra ciutat i una reiteració a l'esperança de canvi a la 
que fa una estona hem fet esment. En definitiva, tal i com hem dit abans, la política no 
és una qüestió de poder ni autoritat sinó una vocació noble. A més d'un instrument 
poderós que, si s'utilitza amb saviesa i responsabilitat, pot aportar-nos un futur millor. 
Convido a tots els presents a reflexionar sobre aquest moment, a donar una 
oportunitat al canvi i a treballar junts per construir una ciutat més neta, més segura, 
més pròspera i amb més oportunitats.”  
 
 
Intervé el Sr. Quintana, candidatura d’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - 
ACORD MUNICIPAL.  
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=1527.0 

 
Transcripció: “Benvinguts a les autoritats, al públic present, els quatre exalcaldes de la 
ciutat i a tothom. La pregunta de què preocupa els ciutadans, hauria de ser la que ens 
hauríem de fer els polítics i és la que hem mirat de fer-nos cada dia, des de que el 
juliol del 2023 els regidors d'ERC es van comprometre amb els olotins per treballar, 
dins del govern de l'Ajuntament per donar un nou impuls necessari i per transformar i 
fer avançar Olot. Això és el que hem estat fent i que continuem fent perquè volem 
acabar la feina que ens vam comprometre. La ciutat ha crescut un 40% el darrers 25 
anys i hem de construir una ciutat que garanteixi l'equitat dels 40.000 olotins i olotines 
que hi viuen i mirar que tots hi puguin desenvolupar els seus projectes de vida. Hem 
de recordar també l'infrafinançament que pateixen els ajuntaments i, per tant, sense 
les administracions superiors els nostres esforços no seran suficients. Per això, des 
d'ERC, els tres regidors, continuem treballant per ser útils, per tenir més habitatges de 
lloguer públic i privat amb condicions i preus justos i assequibles. Per això hem estat 
treballant i tenim a punt la parcel·la de Sant Cristòfol per la construcció de més de 80 
pisos públics. Per això també tenim a punt el projecte que presentarem el del nou Pla 
de barris que ha tret el Govern de la Generalitat, per mobilitzar, entre altres coses, els 
més de 500 pisos buits que hi ha al nucli antic els propers anys. Des d'ERC 
continuarem treballant per ser útils i per avançar en la transició energètica i per això 
tenim en dansa la primera comunitat energètica municipal, que es posarà al taulat de 
l'escola del Pla de Dalt, i replicarem aquest model a altres barris de la ciutat. 
Continuarem treballant amb un nou model necessari de mobilitat, per això hem 
aconseguit tancar amb la Generalitat el projecte constructiu de la variant d'Olot i 
treballarem perquè comencin les obres tan aviat com sigui possible. Estem treballant 
també un disseny del nou model de transport públic, amb més freqüències de pas. 
Hem encarregat el projecte de traçat dels carrils bici a les artèries principals de la 
ciutat. Continuarem també treballant per una cosa molt important i bàsica de la nostra 
ciutat, el nostre país, que és millorar l'oferta educativa pels joves.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=1527.0
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S'ha obert l'escola Noima de noves oportunitats. Hem augmentat els cursos de Pla de 
Transició al Treball i augmentarem també les places a les escoles Bressol. 
Continuarem treballant més activament encara en la defensa de l'ús social de la 
llengua catalana, que és la que ens uneix i que és la nostra i la cultura catalana en 
general. Aquest és un compromís d'ERC que avui tornem a renovar públicament, 
assumint les responsabilitats de treballar i ser útils per transformar i millorar la vida de 
tots els olotins i olotines. I per tant, per fer això, necessitem el suport i la participació i 
la implicació de tothom que s'estima aquesta ciutat. Aquests i altres compromisos són 
els que hem renovat amb el grup de Junts per acabar tota la feina que tenim entre 
mans i per això donarem suport al candidat Agustí Arbós. El reptes són importants,  
però el potencial que té Olot i la Garrotxa és encara més gran. Per acabar, vull fer una 
petita reflexió. Les forces polítiques democràtiques tenim la responsabilitat, més que 
mai, de demostrar que la política serveix per canviar les coses i per millorar la vida 
dels nostres conciutadans. Perquè tenim propostes que volem aplicar per afrontar els 
seus problemes i preocupacions. Perquè quan la percepció de la gent és la contrària, 
que no els escoltem, és quan apareix l'antipolítica, les propostes polítiques 
oportunistes, populistes o demagògiques que prometen solucions fàcils però fictícies i 
que al darrera sempre amaga interessos que van en contra de la majoria i de la 
democràcia. Finalment, volia agrair el gest personal que ha tingut el Sr. Rubio, en nom 
de la Laila.”  
 
 
Intervé la Sra. Alegre, candidatura del PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA 
- CANDIDATURA DE PROGRÈS.  
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=1777.0 

 
Transcripció: “La ciutat d'Olot es troba en un moment crucial on els desafiaments que 
afrontem com a comunitat són tan diversos com importants. Des del barri de 
Montolivet, fins a les faldes del volcà Montsacopa, passant per la necessitat d'integrar 
una població cada vegada més diversa. El nostre compromís com a grup municipal 
socialista és clar; treballar amb coherència i dedicació per garantir el benestar de tots 
els olotins i les olotines. Montolivet és un exemple paradigmàtic de la necessitat d'una 
acció política decidida i efectiva. Durant molts anys aquest barri ha estat oblidat i la 
manca d'intervencions ha portat a una situació on les reformes necessàries són ara 
molt costoses. Aquesta realitat ha generat tensions, especialment per l'elevada 
aportació econòmica que es demanava als propietaris. Ara, amb el procés participatiu 
en marxa, es posa fil a l'agulla per determinar quines actuacions són prioritàries i com 
dur-les a terme de manera justa i efectiva. D'altra banda, el futur urbanístic de la zona 
del Morrot ha esdevingut una qüestió de debat intens. Com a emblema natural d'Olot, 
és imperatiu protegir el volcà Montsacopa i el seu entorn. La planificació d'habitatges a 
les seves faldes ha despertat preocupacions lògiques entre la ciutadania i des del 
nostre grup, defensem una estratègia de creixement sostenible que respecti l'equilibri 
entre desenvolupament i preservació del patrimoni natural. Una peça important per a la 
nostra ciutat és el riu Fluvià, un altre dels grans valors naturals d'Olot. I hauria de tenir 
un paper central en el model urbanístic i ambiental de la ciutat. Per això, des del PSC 
Olot, proposem impulsar actuacions que permetin recuperar el seu entorn com un 
espai viu, accessible i ben integrat a la vida de la ciutat. En aquest escenari de canvi, 
l'augment de la immigració ens planteja tants reptes com oportunitats.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=1777.0
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Olot pot i ha de ser un exemple d'acollida, on la diversitat esdevingui una riquesa per a 
tota la comunitat. Per aconseguir-ho, és essencial impulsar projectes educatius i 
socials que fomentin la convivència i combatin els prejudicis. Volem ser molt clars: 
associar l'augment de la criminalitat amb la immigració és injust i perillós. Cal abordar 
la seguretat des d'una perspectiva integral amb més recursos socials i presència dels 
cossos de seguretat que garanteixin un entorn segur per a tothom. En paral·lel, la 
variant i la regeneració del barri vell representen dues peces clau per el futur de la 
ciutat. La primera és fonamental per descongestionar el trànsit al centre d'Olot, 
especialment a l'avinguda Sant Jordi. Mentre que la segona és imprescindible per el 
nostre cor històric. No obstant això, aquestes iniciatives es troben en una incertesa 
preocupant a causa de la manca de suport als pressupostos de la Generalitat per part 
dels grups que governen la ciutat: Junts i Esquerra. La nostra visió socialista és clara: 
treballar per Olot des de la responsabilitat i la coherència, prioritzant sempre les 
necessitats reals de la gent. Estem compromesos amb una política que no es queden 
els discursos, sinó que es tradueixin accions concretes que milloren la qualitat de vida 
a la ciutat. En aquest sentit, oferim una alternativa constructiva i inclusiva que posi les 
persones al centre de totes les decisions. Olot té el potencial de ser un exemple de 
convivència i progrés. El nostre objectiu és garantir que aquest potencial es faci 
realitat, treballant amb honestedat i escoltant sempre les necessitats dels nostres 
veïns i veïnes. Només així podrem construir una ciutat més justa, més sostenible i més 
cohesionada. Per tots aquests motius presentem la meva candidatura a alcaldessa de 
la Molt Lleial Ciutat d'Olot.”  
 
 
Intervé el Sr. Gasulla, CANDIDATURA D’UNITAT POPULAR – ALTERNATIVA 
MUNICIPALISTA.  
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=2026.0 

 
Transcripció: “En primer lloc, volem agrair una altra vegada les 1.979 persones que 
van confiar en la CUP ara fa dos anys, situant-nos com a segona força d'aquest 
Ajuntament. I a totes aquelles també que cada dia ens recorden que la lluita per un 
Olot més just, no és només un somni sinó un camí que fem realitat col·lectivament. Fa 
dos anys vam assenyalar les conseqüències d'un govern absolutista que va troncar la 
participació, va amagar informació i va rebutjar o incomplir moltes propostes que 
anaven encaminades a millorar la vida a la nostra ciutat. No és casualitat que mentre 
Junts i Esquerra van perdre la meitat dels vots en relació a les eleccions de 2019, la 
CUP va passar de dos a quatre regidors. Avui, malgrat no estar al govern, hem estat el 
contrapès que Olot necessitava. Hem denunciat les privatitzacions de l'aigua i 
l'energia, Hem exigit transparència, hem pressionat per l'habitatge digne, hem treballat 
per la mobilitat activa i sostenible. Hem estat i continuem estant al carrer, al costat dels 
moviments feministes, ecologistes i antirracistes, portant al ple les seves 
reivindicacions en forma de propostes i mocions. No som un partit de cadires, som un 
projecte que treballa des de baix amb comissions i grups de treball oberts a tothom, 
perquè creiem que és així com s'hauria de fer la política. Els propers dos anys no 
seran fàcils. L'extrema dreta avança quan els governs fallen en protegir la majoria de 
persones, especialment les que es troben en situació més vulnerable. Quan se 
senyala cap a baix en comptes de cap a dalt. Quan es compra el seu marc discursiu, 
quan es genera una realitat paral·lela on es fan responsables els més pobres de la 
precarietat que provoquen els poderosos i els especuladors.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=2026.0
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Però aquí a Olot tenim una oportunitat: construir una majoria social que blindi la ciutat 
contra els discursos d'odi. Cridem a totes les forces democràtiques a complir i mantenir 
el pacte per la defensa dels drets humans i els valors democràtics, que Junts, CUP, 
PSC, Esquerra i Activem, vam aprovar a l'inici del mandat. Avui, més que mai, veiem la 
deriva autoritària internacional i les últimes dades demoscòpiques a casa nostra. Hem 
de recuperar aquella unitat antifexista. Un acord de mínims que blindi un terreny de joc 
en què cadascú defensi el seu programa, sempre que aquest respecti els drets 
humans i els principis democràtics, contra la desinformació i l'estigmatització. Una 
unitat que ens ha de servir per avançar, no per conformar-nos. Com vostès saben, la 
CUP serà ferma en els principis i oberta al diàleg i els acords quan aquests ens 
serveixin per avançar cap a una ciutat millor per a tothom. Com a principal grup de 
l'oposició, no només sabem fiscalitzar el govern sinó que elaborem i presentem 
propostes perquè aquesta ciutat, que imaginem, sigui una realitat el més aviat 
possible. I per aconseguir-ho cal un projecte que governi amb valentia. En habitatge 
cal actualitzar el POUM i redactar un nou Pla d'habitatge que tenen caducat des del 
2016, malgrat l'emergència habitacional que fa anys que patim. Cal plantar cara als 
bancs i als fons voltor, que transformen l'habitatge en un bé especulatiu, aplicant d'una 
vegada el recàrrec d’IBI als habitatges buits. Cal complir els acords contra el racisme 
immobiliari aprovats el 2022. En mobilitat cal elaborar un Pla de mobilitat comarcal que 
millori la forma en què ens desplacem, especialment per tota l'àrea urbana, que 
redueixi el nombre de cotxes i que fomenti la mobilitat activa i sostenible. També cal 
implementar aquells compromisos que han adquirit amb nosaltres: entorns escolars 
segurs i saludables, Pla de supressió de barreres arquitectòniques, fomentar els 
desplaçament a peu amb l'Olot Camina, Xarxa de bicicarrils ben feta amb l'Olot 
Pedala, ni pedaços ni improvisacions. En emergència climàtica cal municipalitzar el 
servei d'aigua. Cal avançar cap a un model d'energia pública per alliberar-nos de 
l'afany de benefici privat que tenen les multinacionals com a Agbar o Endesa. I cal 
renaturalitzar espais, augmentant la vegetació als carrers i recuperant els aiguamolls 
de la Moixina, tal com es van comprometre l'any 2023. En democràcia real no han 
corregit la dinàmica de quan tenien majoria absoluta. Cal recuperar els pressuposts 
participatius i les consultes vinculants, tornant el poder a la població. Porten dos anys 
prenent decisions erràtiques perquè fan les coses i després pregunten els veïns. 
L'ordre s'ha d'invertir. Primer, la participació de la gent i després les decisions 
polítiques. En serveis públics, la nostra ciutat avui ja compta amb més de 40.000 
habitants. Això significa que hem d'exigir a totes les instàncies, començant pel propi 
Ajuntament, que reforcin els serveis públics amb la proporció que està creixent la 
població i reforçar no retallar-los per tothom: infants, joves, mitjana edat i gent gran. No 
retallar-los com proposen les diverses extremes dretes. Aquests dos anys han 
demostrat que Junts i Esquerra no poden o no volen trencar amb el model econòmic 
que asfixia a Olot a nivell social i ambiental. Nosaltres, en canvi, proposem plantar 
cara a les multinacionals i als fons especulatius i no cedir davant els que vulneren 
drets fonamentals. Continuem fent feina a l'Ajuntament i al carrer, que és allà on 
neixen les veritables transformacions. Ho hem demostrat cada vegada que hem 
denunciat opacitats, que ens hem posat al costat dels més vulnerables i que hem 
plantat cara als abusos. Fa dos anys vam dir que de la qualitat dels nostres somnis en 
depenen les realitats futures. Avui, en un context de crisi política i d'avenç de l'extrema 
dreta, necessitem somnis més clars i realitzables que mai. Somnis pels quals lluitar i 
treballar. Dedicarem tot el temps que faci falta a aquest projecte, no per ser una opció 
més sinó per ser l'alternativa que Olot es mereix.  
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Perquè quan el poble es mou, cap poder pot aturar-lo. Seguim picant pedra, seguim 
somiant i avui, més que mai, seguim lluitant.”  
 
 
Intervé el Sr. Vayreda, candidatura JUNTS PER OLOT – COMPROMÍS MUNICIPAL 
(JUNTS-CM) 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=2396.0 

 
Transcripció: “En primer lloc, moltes gràcies a tots per acompanyar-nos en aquest dia 
tan important per la ciutat. Agrair la presència de tants olotins i olotines, també 
d'exalcaldes, exalcaldessa, diputats, president de la Diputació, president del Consell 
Comarcal, diputada i expresidenta del Parlament, també familiars i amics la presència 
avui de tots vosaltres constata que és un dia transcendent per la nostra ciutat. Estem 
aquí per escollir un nou alcalde o alcaldessa de la ciutat, la persona que haurà de 
liderar l'equip que dirigirà l'Ajuntament en els propers anys. Uns anys, que ja s'ha dit, 
no es preveuen fàcils, com no han estat fàcils tampoc els anys que ens han precedit. 
Deia, fa dos anys, en el ple de Constitució d'aquest Ajuntament, que al món, al país i a 
la ciutat, estan plens de reptes globals i locals en un context no gens senzill. Estem 
immersos en una situació d'inestabilitat política i econòmica mundial. Immersos també 
en una crisi medioambiental, immersos també en un context de canvis culturals, 
religiosos i de valors que estan portant a un cert cansament a una part majoritària de la 
nostra ciutadania. A aquests reptes globals hi hem d'afegir també canvis i millores que 
hem de fer com a ciutat. Segurament que una gran majoria dels que estem avui aquí 
ens posaríem d'acord en quins són els principals problemes de la ciutat. Reptes que 
cal abordar amb les idees clares i valentes i comptant amb la participació de tothom 
qui vulgui construir el futur d'Olot. Una ciutat no es construeix, és evident, només des 
de l'Ajuntament, sinó i sobretot des de la ciutadania, les entitats, les empres, els 
autònoms, els professors, els treballadors públics i també la resta d'institucions. 
Tothom que ha estat al capdavant d'una institució sap que per afrontar reptes amb 
majúscules, es requereix com a mínim de tres ingredients: un projecte clar, estabilitat 
política i lideratge. La proposta que fem avui, Junts i Esquerra, per encapçalar 
l'Ajuntament, d’Olot compta amb aquests tres elements. Tenim un projecte clar de 
ciutat i també de societat. Un projecte que vol abordar els reptes i les oportunitats, que 
vol actualitzar la ciutat per donar resposta a les preocupacions i necessitats que 
demanen els olotins i les olotines. Unes preocupacions que no són les de fa uns anys, 
que han canviat i que des de l'Ajuntament hem de ser capaços de conèixer, entendre i 
de poder resoldre. Però per fer front a importants reptes de ciutat,  també cal estabilitat 
política. Un govern que treballi de forma cohesionada a partir d'un full de ruta comú, 
plasmat en un pla de govern i que governi sense desconfiances. I amb aquests 
objectius, Junts i Esquerra, hem actualitzat un acord de mandat que pretén 
precisament treballar amb intensitat durant els propers anys. Hem estat capaços de 
posar-nos d'acord a nivell programàtic, posant l'accent cadascú de nosaltres en 
aquells temes que considerem més importants. Tenint clar els projectes propis de cada 
grup, però treballant com a únic equip. Portem dos anys treballant com a equip de 
govern amb confiança, amb transparència i amb responsabilitat. Volem agrair la bona 
predisposició dels regidors d'ERC i la seva voluntat de construir. També agrair-los el 
suport al nostre candidat. Un agraïment que també fem extensiu al Sr. Rubio, que ens 
ha facilitat el vot en substitució de la regidora absent.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=2396.0
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Deia per afrontar els reptes que cal projecte ciutat, estabilitat política i, finalment, 
lideratge. I per això, Junts i Esquerra, estem convençuts que l'Agustí Arbós és la millor 
persona com a candidat a l'alcaldia de la ciutat. Per molts motius, però deixeu-me que 
en remarqui alguns. Perquè és una persona preparada amb coneixement necessari de 
la ciutat i del funcionament de l'administració. Perquè ens ha transmès una idea clara 
de ciutat que vol construir perquè és on ell viu i on vol arrelar una família. Perquè té 
experiència després de 6 anys com a regidor i a la vegada, joventut, necessària per 
ser valent. Desmond Tutu, un dels grans opositors a l’Aparheid va dir una vegada que 
els joves no tenen por el canvi, sinó que el busquen constantment. Em sembla que són 
unes sàvies paraules en el context actual. Presentem l'Agustí Arbós com a candidat 
d'alcalde, perquè és una persona amb conviccions, dialogant i empàtic. De fet, ho ha 
demostrat aquests darrers anys arribant a acords amb tots els grups polítics de 
l'Ajuntament. També proposem l'Agustí per la seva honestedat personal i política. Jo 
sempre dic als meus fills que no els sorprengui si els hi passen coses bones a la vida 
perquè vol dir que s'ho mereixen, que s'ho hauran merescut. Ens sembla que l'Agustí 
serà un gran alcalde perquè en el fons, en aquesta vida, l'important és ser bona 
persona i l'Agustí, en aquest sentit, és molt bona persona. En aquesta nova etapa, 
volem continuar sent el govern de tots els ciutadans d'Olot, sense excepcions, ens 
volem guanyar el seu respecte actuant amb una honestedat, explicant el perquè de les 
nostres decisions. Assumint que la discrepància forma part d'una societat democràtica, 
madura i assumint també que la crítica és sempre una oportunitat de millora i tenint 
clar que una ciutat es governa i no es mana. Per tot això, els regidors i regidores de 
Junts per a Catalunya presentem l'Agustí Arbós com a candidat alcalde d'Olot, 
convençuts que serà un gran alcalde, el millor alcalde que pot tenir aquesta ciutat. I 
deixem acabar amb una anècdota, només de fa un parell de dies al final d’una 
assemblea de veïns amb diferents regidors se'm va apropar una veïna i em va dir: “Ja 
us ben regalo això d'estar a l'Ajuntament”. Una frase que segurament molts regidors i 
alcaldes us heu sentit a vegades, no només a Olot, sinó molts pobles i moltes ciutats. I 
és cert, ho deia també algun altre regidor, que no són moments fàcils, però també és 
cert que no ho són per ningú. No són moments fàcils per un comerciant tampoc, no 
són moments fàcils per una directora d'una escola o per un metge, o pensem que és 
fàcil avui en dia ser policia municipal? Indira Gandhi, abans de ser assassinada, va dir 
que havia estat un autèntic privilegi haver viscut i suportat una vida plena de dificultats. 
És cert que ningú ens va dir que això seria fàcil, però Agustí, ho faràs molt bé. Tens un 
projecte de ciutat, tens les idees clares i darrere tens molta gent que t'acompanyarem 
per fer de l'Olot la ciutat on vols viure i on pots arrelar la teva família.”  
 
 
Intervé el Secretari accidental, procedeix a cridar els regidors per ordre alfabètic que 
s’aixequen i dipositen el seu vot a l’urna disposada. 
 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=2860.0 

 
 
Finalitzada la votació, el secretari accidental passa a obrir l’urna i els sobres de la 
votació i a llegir les paperetes. 
 
 
 

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=2860.0
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El resultat de la votació és el següent: 
 
- Vots Sr. Agustí Arbós i Torrent: 11  
 
- Vots Sr. Jordi Gasulla i Flavià: 4  
 
- Vots Sra. Marina Alegre i Martínez: 4  
 
- Vots Sr. Daniel Plana i Farjas: 1 
 
 
Intervé el Secretari accidental. Atès que el Sr. Agustí Arbós i Torrent ha obtingut la 
majoria absoluta dels vots emesos, i de conformitat amb l’article 196.b de la Llei 
electoral queda proclamat Alcalde el Sr. Agustí Arbós i Torrent de Junts per Olot – 
Compromís Municipal. 
 
El Secretari accidental demana al Sr. Agustí Arbós i Torrent que presti el jurament o 
promesa com a requisit previ a la pressa de possessió del càrrec. 
 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=3334.0 
 

 
Intervé el Sr. Arbós. Per imperatiu legal prometo complir fidelment les obligacions del 
càrrec d’Alcalde pel qual he estat elegit, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la 
Constitució com a norma fonamental de l’Estat, i l’Estatut, com a norma institucional 
bàsica de Catalunya. 
 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=3434.0 

 
Tot seguit el Sr. Josep Berga Vayreda entrega la vara d’Alcalde al Sr. Agustí Arbós i 
Torrent.  
 
El Sr. Arbós passa a presidir la sessió ocupant el lloc central i presidencial de la 
tribuna.  
 
Intervé l’Alcalde. 
Enllaç videoactes:  
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=3534.0 
 

 
Transcripció: “Bona tarda a tothom, President de la Diputació de Girona, ex-presidenta 
del Parlament Sra. Anna Erra, diputats, diputades, alcaldes, alcaldesses, regidors, 
família, amics i amigues i avui sobretot, bona tarda Olot, bona tarda Olotins i Olotines. 
Som avui aquí per vosaltres, olotins, perquè fa dos anys ens vau donar confiança, ens 
vau votar i avui reeditem aquesta confiança. Per això avui assumeixo amb tota la 
responsabilitat del món el càrrec d'alcalde.  

https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=3334.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=3434.0
https://actes.olot.cat/session/sessionDetail/8a8180879559d30b01956526c4d30009?startAt=3534.0
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Abans de començar, deixeu-me fer tres agraïments. Primer de tot, amb en Pep Berga i 
a l'equip, en segon lloc, a la família i els amics i en tercer lloc, a tots els olotins i a les 
olotines. En primer lloc, en Pep, el que ha estat el nostre alcalde durant gairebé 6 
anys. En aquest país som poc d'elogiar, però avui, Pep, no te n'escaparàs. Ets una 
persona que admiro per la teva dedicació, pel teu treball i per fer del teu projecte de 
vida Olot. La teva vida ha estat per Olot i només Olot, i això és una cosa que sempre 
em farà admirar-te. Com resumia l'altre dia l’Estanis seràs recordat com l'alcalde de les 
entitats, l'alcalde de la moto, l'alcalde que estava per a tothom. Has estat això i molt 
més. Has estat l'alcalde de les persones. N'has ajudat a tantes que avui seria 
impossible enumerar-les a totes. Gràcies per tant i per tot el que has fet per Olot i la 
seva gent. Gràcies, Pep. I deixeu-me dir que si ho ha fet és perquè també s'ha sabut 
rodejar d'un equip humà extraordinari, des dels vuit regidors de Junts, els tres d'ERC, 
amb en Josep Quintana al capdavant. Passant per tots els treballadors i treballadores 
de l'Ajuntament, des de la Policia, fins al Personal de la neteja, des de la Recepció, 
fins a l'últim Tècnic. Durant aquests 6 anys has fet molta feina. Hem fet molta feina. I 
per això, abans de començar també, deixeu-me que doni les gràcies als meus 
companys regidors de l'equip de govern pels anys que hem compartit i pels que 
vindran. Gràcies per la vostra confiança, avui també som aquí. En segon lloc, deixeu-
me agrair a la meva família i els amics, a la meva dona, a la Cristina, per fer-me 
sempre costat i per fer de la meva vida cada dia una aventura. Als meus pares, per tot 
el que m'heu ensenyat. I a les meves germanes, per sempre recolzar-me en tot. I 
també a la colla, els meus amics de tota la vida, amb qui tantes vegades hem parlat de 
política, de la vida, de la ciutat. I que sempre, tant en els bons com en els malts 
moments, m'heu acompanyat. Gràcies. I en tercer lloc, gràcies, Olotins. Gràcies per 
haver-nos fet confiança. Som aquí per vosaltres. M'he posat en política perquè 
m'estimo Olot i tinc molt clar que vull formar una família aquí, tenir fills aquí, a Olot, a 
un Olot millor. I quina ciutat volem? Quin Olot m'imagino pel futur. Ser alcalde és un 
gran repte, una gran responsabilitat. Per això tinc tota la il·lusió del món i les idees 
clares. Deixeu-m'ho resumir en tres punts: on som avui a Olot? Quin Olot volem? On 
hem d'anar? I com ho farem? En primer lloc, on som avui a Olot. En assumir aquest 
càrrec, soc perfectament conscient de la nostàlgia que molts de vosaltres sentiu per 
l'Olot d'abans. L'Olot que ens expliquen els avis, que ens coneixíem tots pel carrer 
amb un sentiment viu de catalanitat, rodejats d'aquesta natura exuberant i única que 
ens rodeja. Hi ha coses que funcionen, que van bé. La vida associativa, les entitats. 
Una cosa exemplar a l'Olot és la seva vida associativa. Gent que amb el seu temps 
lliure es dedica a tirar endavant projectes culturals, educatius, veïnals, socials, 
esportius i que enriqueixen la nostra ciutat cada dia. Tenim un entorn natural magnífic. 
Això no ho podem perdre. Tenim un patrimoni únic i l'hem de preservar. I també l'hem 
de fer compatible amb l'economia de la comarca. Això també és degut a que tenim un 
esperit emprenedor també exemplar. Tot i la manca d'infraestructures històriques que 
ha patit la ciutat, som una ciutat emprenedora, sempre innovant i fent créixer projectes 
empresarials. I això em porta a dir també que tenim una ocupació laboral 
extraordinària. Només un 6% d'atur.  Som de les ciutats amb menys atur del país. Això 
és fruit del model econòmic actual, però malauradament també és veritat que molts 
llocs són de baixa qualificació. No hem d'estigmatitzar aquest model. Els models 
econòmics són evolutius. Hem de ser competitius pel mercat internacional i caminar 
cap a un model econòmic de més valor afegit. Perquè si bé és cert que algunes coses 
funcionen bé, hi ha d'altres que han de millorar. I aquestes en són dues: la demografia 
i la identitat de la ciutat. Avui vivim en una Catalunya de vuit milions d'habitants.  
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La pregunta que ens hem de fer és: Volem viure en una Catalunya de 10 milions 
d'habitants? Jo diria que no. Doncs de la mateixa manera passa a Olot. Fa pocs anys 
vivíem en una ciutat de 27.000 habitants. Actualment, són vora 39.000. I la pregunta 
és: Volem viure d'aquí a pocs anys en un Olot de 50.000 habitants? Jo crec 
honestament que no. Incrementar la població no és sinònim de viure millor. Contra la 
política del més, més, més, volem fer una política del millor, millor, millor. Ara mateix 
tenim una saturació important dels serveis. Aquest increment de població tan accelerat 
tensiona cada dia els serveis d'educació, de salut, d'habitatge, dels serveis socials i la 
seguretat. No és sostenible fer créixer els serveis de forma indefinida. Per això hem de 
donar les gràcies cada dia als metges, metgesses, professors, infermeres, treballadors 
i treballadores socials i a tots els professionals que es troben en aquesta situació i que 
cada dia garanteixen serveis fonamentals de qualitat a la nostra ciutat. També és 
creixent la sensació d'inseguretat. La seguretat és la principal preocupació de la gent 
de la ciutat. La multirreïncidència, les ocupacions incíviques i una normativa massa 
laxa. Per sort, tenim una policia incansable que ens ajuda cada dia a donar-li la volta. I 
també deixeu-me afegir la llengua, la reculada de l'ús social del català i la pèrdua de 
valors que ens defineixen i ens cohesionen. La llengua és i ha de ser la via per integrar 
i agermanar els olotins. Deixeu-me dir que lo important no és l'origen , sinó el destí. 
L'important no és l'origen dels olotins i les olotines sinó el seu destí. Per això hem 
d'aconseguir limitar l'increment desmesurat de la demografia i conservar la identitat de 
la ciutat. Així és com estem. En una cruïlla on hem de decidir quin destí volem, a quina 
Catalunya volem viure. I això em porta al segon punt. Volem ser l'Olot  de la qualitat, 
que no de la quantitat. Volem un Olot amb ordre i prosperitat. I què vol dir ordre? Ordre 
vol dir seguretat. Vol dir que la ciutat funcioni. Seguretat per lluitar contra les 
ocupacions incíviques. L'ocupació no és la solució el problema de l'habitatge. La 
solució és construir habitatges per la gent jove que comença una família, que comença 
a treballar i que necessita un cop de mà. La solució és construir habitatges per la gent 
gran, habitatge tutelat, com els de la plaça Balmes, com els del Parc Nou. I també 
seguretat per anar tranquils pel carrer. En els darrers temps hem tingut un increment 
de fets delictius. Per tant, més agents de policia, fer millors patrullatges i reclamar una 
millor normativa contra la delinqüència i la multirreïncidència. Deia prosperitat, ordre i 
prosperitat. I què vol dir prosperitat? Prosperitat vol dir oportunitats. Vol dir que tots els 
olotins tinguin oportunitats laborals, però no de quantitat sinó de qualitat. I continuar 
potenciant l'educació i potenciant la cultura i l'activitat esportiva, que els olotins tinguin 
oportunitats de lleure i cultura. Volem que els joves vulguin quedar-se, puguin fer arrels 
i una família aquí a Olot, a la Garrotxa. Volem que els joves, i també els no tan joves, i 
que els més grans es tornin a sentir orgullosos del nostre nucli antic. Volem tornar a 
sentir-nos orgullosos de la nostra ciutat i fer-la vibrar de nou. Olot ha de ser una ciutat 
viva i activa, i això ho farem amb ordre i prosperitat. I tot això, que alguns de vostès 
només els semblaran paraules boniques, em porta al tercer punt. Com ho farem 
possible? No puc fer-ho sol. No podem fer-ho només els regidors i regidores del 
govern. Aquesta transformació la farem regidors de Junts i d'ERC i treballadors i 
treballadores de l'Ajuntament, i olotins i olotines i els deu regidors i regidores dels 
grups de l'oposició. I a vostès els demano una cosa, només una cosa, que parlem, que 
dialoguem, que construïm, en la cruïlla que vivim necessitem grans acords de ciutat. 
Els demano que apartem les petites disputes polítiques. Tenim una cosa que ens 
uneix: l'estima per Olot.  Tant l'èxit com el fracàs mai s'improvisen a la vida. Tant l'èxit 
com el fracàs mai són individuals, sempre són col·lectius. Perquè si avui estem aquí, 
com us deia al principi del discurs, és per ells, és per tots vosaltres, olotins, perquè 
tenim les idees clares.  
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I per això els he resumit on som avui davant dels reptes que tenim, tenim una ciutat 
viva, tenim un entorn privilegiat de natura i tenim un esperit emprenedor immens.  Cap 
on anem també els hi ha dit: anem cap a una ciutat amb més ordre i prosperitat. Com 
els hi ha dit abans, davant la política del més, més, més, volem fer una política del 
millor, millor i millor. L'única manera d'aconseguir un Olot cohesionat, orgullós del 
present i il·lusionat pel futur, és si fem pinya. I només ho farem possible si anem junts. 
Moltes gràcies a tots. Visca Olot i visca Catalunya.” 
 
 
 
 
 
 
 
 
I no havent-hi més assumptes per tractar ni cap regidor que faci ús de la paraula, el 
president aixeca la sessió tres quarts de vuit del vespre, i per a constància del que s'hi 
ha tractat i dels acords presos, estenc aquesta acta que certifico amb la meva 
signatura. 
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